

ANTE EL QUEHACER ECONOMICO

III

Ordenación natural de la producción

Nos referíamos ayer, al hablar de la ordenación natural del trabajo, al proceso de deshumanización derivado de la suplantación de las sociedades de personas por las sociedades de capitales. Aunque algunos mercantilistas no aceptan que en absoluto en la sociedad anónima se haya producido el fenómeno de impersonalización que supone sustituir a las personas por el título jurídico, ya que afirman que detrás de la acción está el accionista, es lo cierto que en esta forma de sociedad o comercial, el elemento humano se encuentra totalmente desligado de la misma al constituir un ente jurídico que vive y actúa con entera independencia de sus elementos generadores, y así pueden cambiar los titulares de las acciones, extenderse éstas, concentrarse en pocas y sin que en una sola mano, sin que tales transformaciones afecten en lo más mínimo a la estabilidad, al carácter y al desenvolvimiento de la sociedad.

Esta realidad, cuyas consecuencias en orden al trabajo expusimos ayer —el hecho de haber desnaturalizado la función del jefe de la Empresa atrayéndole a sus filas y colocándole frente de sus subordinados—, ejerce también una influencia perniciosa en la economía.

Precisamente por esa impersonalidad que constituye su principal característica, por el hecho de que, en definitiva, constituye un patrimonio, cuyos titulares son múltiples y enteramente anónimos, con lo que el dinero se presenta con personalidad jurídica, pero sin alma, porque ninguno de los accionistas tiene otro vínculo con ella que el debilísimo y abstracto del título que puede romper a su voluntad con la enajenación a otro, la sociedad anónima actúa en todo momento en la línea de servicio a sus propios intereses, subordinando a éstos todo aquello que tiene un valor de humanidad. Y así como en el trabajo no la importa en absoluto las alegrías, las necesidades, las desgracias, las miserias, las dificultades y los sentimientos de los hombres que a ella consagran su esfuerzo, sino que la máquina económica funciona en forma tal que le produzca los mayores rendimientos, aunque sea privando a los trabajadores de lo necesario para que puedan vivir, en el orden de su propio objetivo de producir para satisfacer el consumo. No le guía tampoco otro afán que el del lucro. De esta manera nos encontramos con que las socie-

(Pasa a la tercera página.)



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID
Miércoles, 13 noviembre de 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.563
Precio: 40 céntimos

FUNDADOR: DONESIMO REDONDO 1931

VIOLENTO TERREMOTO EN LAS ESTRIBACIONES DE LOS ANDES

Hasta ahora han sido registrados 70 muertos

Lima, 12.—Un violento terremoto, que se produjo en las primeras horas de la tarde de ayer, ha destruido cerca de la totalidad de los edificios de Molebamba, en las estribaciones de los Andes.

El corresponsal de la United Press informa que el seísmo abrió grandes grietas en la tierra, de las que emanaban gases que forman una densa neblina.

El terremoto fué sentido también en las poblaciones situadas al Sur de Molebamba, como en Piscobamba, Pomabará y Car-

(Pasa a la 4.ª página)

EL MINISTRO DE EDUCACION INAUGURO EL INSTITUTO DE E. M. DE CUENCA

En el solemne acto acompañaban al ministro el subsecretario de Educación Popular y rector de la Central

Cuenca, 12.—Se ha verificado el solemne acto de inauguración del Instituto de Enseñanza Media «Alfonso VII», así como la Escuela Elemental de Trabajo. Con este motivo la ciudad apareció con colgaduras y banderas nacionales. El comercio cerró sus puertas. Los alrededores del nuevo Instituto aparecían

OPOSICION DE ESTADOS UNIDOS A TODA ACCION COERCITIVA CONTRA ESPAÑA

La Delegación en la O. N. U. ha designado a cuatro miembros para que formulen el proyecto de esta declaración oficial

LA MAYORIA DE LOS REPRESENTANTES IBEROAMERICANOS NO APOYARAN LA PROPUESTA POLACA

Nueva York, 12.—La Delegación de los Estados Unidos en la Asamblea de la ONU ha designado a cuatro de sus miembros para que formulen el proyecto de declaración oficial en la que se manifieste la oposición de Norteamérica a toda acción coercitiva contra España.

Entre los cuatro miembros designados son los senadores Connally y Vandenberg, presidente y miembro, respectivamente, de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Alta Cámara. Su misión es la de formular la respuesta de los Estados Unidos a las peticiones de ruptura de relaciones con España.

La actitud de la Delegación norteamericana se calificó como de oposición unánime a la propuesta polaca que tiende a la ruptura de las relaciones diplomáticas y a la de Rusia Blanca, que pretende ampliar tal ruptura a las relaciones económicas y a las comunicaciones de todo género.

La declaración que ahora prepara dicha Comisión de la Delegación norteamericana será presentada ante la Comisión Política y de Seguridad, en la que ha de discutirse el tema español.—Efe.

Lake Success, 12.—Los delegados de las Repúblicas iberoamericanas en la ONU se han reunido en las oficinas de la representación brasileña y han discutido, durante dos horas y media, el problema español y la designación de candidatos para el Consejo de Seguridad y el económico y social. No asistieron a esta reunión los delegados de Cuba, Méjico y Haití.

Durante la reunión se acordó no hacer declaración alguna a los representantes de la Prensa. Esto no obstante, se ha sabido que fueron discutidas las mociones que existen presentadas a

EL MINISTRO DE TRABAJO EN BARCELONA

Barcelona, 12.—El ministro de Trabajo ha recibido en el hotel donde se hospeda algunas visitas, entre ellas la del delegado provincial de Trabajo, con quien ha celebrado un extenso cambio de impresiones sobre cuestiones laborales. Mañana emprenderá el camarada Girón el viaje de regreso a Madrid.

Italia, dispuesta a negociar con Yugoslavia

Nueva York, 12.—El Gobierno italiano ha informado oficialmente al Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» que está dispuesto a resolver por mediación de negociaciones directas con Yugoslavia el problema de Trieste.—Efe.

la Asamblea General pidiendo el aislamiento diplomático y comercial de la España de Franco, así como el problema español en términos generales.

La impresión recogida entre los delegados reunidos es que LA MAYORIA DE LOS REPRESENTANTES ESTUVIERON DE ACUERDO EN QUE NO DEBEN APOYAR LA MOCION POLACA A FAVOR DE LA RUPTURA DE RELACIONES DIPLOMATICAS COLECTIVAMENTE CON EL REGIMEN DEL GENERAL FRANCO.

Se sabe también que los de-

legados de Venezuela, Panamá y Guatemala reiteraron la posición de sus Gobiernos, sobradamente conocida, favorable a la ruptura de relaciones. Aunque Méjico no asistió a la reunión, ya ha votado contra el Gobierno del General Franco en el Consejo de Seguridad.

Una personalidad allegada a las Delegaciones iberoamericanas ha manifestado a un redactor de la Agencia United Press que todos los asistentes a la reunión reiteraron el deseo de que se esta lezca un Gobierno democrático en España, pero que

(Pasa a la 4.ª página)

LLAMAMIENTO DE GANDHI A LOS MUSULMANES

Les pide den garantías a los hindúes para evitar los actos de violencia

Bengala, 12.—Gandhi, a su paso por Nokhali y otras aldeas, ha contemplado el sinnúmero de cadáveres de personas víctimas de los disturbios y que yacen entre los restos de objetos domésticos dispersados por el suelo. Escuchó sin hacer comentarios espeluznantes relatos de los supervivientes. Gandhi ha hecho un llamamiento estricto pidiendo a los musulmanes que den garantías a los hindúes de que no se producirán nuevos estallidos de violencia en Bengala oriental. Ha declarado que si los musulmanes no pueden vivir en paz con los hindúes, deben decirlo con toda claridad, pues lo que no es tolerable es la violencia contra centenares de hindúes, ya que ello significa



ca además una lucha desigual. Efe.

“Los Estados Unidos se oponen al aislamiento de España”

Nueva York, 12.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe.)—«Los Estados Unidos se oponen al aislamiento de España... Este es el epígrafe con que hoy rotula el «P. M.», diario superinquierdista de Nueva York, sus informaciones acerca de la actitud oficialmente norteamericana en el llamado asunto político español, asunto ahora en vísperas de debate ante la Asamblea general de las Naciones Unidas. El diario «P. M.» añade: «Los Estados Unidos son partidarios de un lenguaje duro hacia España, pero únicamente lenguaje».

DEL ENEMIGO LA INFORMACION

tados Unidos favorecen la amplia y libre discusión del asunto español por la Asamblea, no juzgan que ésta adopte ahora ninguna de las acciones enérgicas contra España que de ella reclaman Rusia y su bloque de países eslavos.

El punto de vista norteamericano con respecto a España se transmitió a los países latinoamericanos durante una reunión que sus delegados celebraron esta mañana. Mister William Dawson, embajador de los Estados Unidos en Uruguay, actuó como emisario y portavoz del punto de vista norteamericano cerca de dicha reunión y a lo que se sabe —agrega el periódico— completó su diligencia invitando a los países latinoamericanos para

(Pasa a la tercera página.)

Nuevos incidentes en varias regiones griegas

Atenas, 12.—Según anuncio de Macedonia, se han vuelto a producir nuevos incidentes en aquella región y en Thessaly. Se informa también que en Larissa se han producido nuevos choques entre grupos rebeldes y elementos de la Policía.—Efe.

Chang-Kai-Chek apaza la inauguración de la Asamblea Nacional

Nankín, 12.—El generalísimo Chang-Kai-Chek, ante la presión ejercida por todos los partidos minoritarios, ha decidido aplazar por tres días la inauguración de la Asamblea Nacional, en un esfuerzo final por salvar a China de divisiones irreparables.—Efe.

“Más de una tercera parte de Europa se encuentra bajo la dominación soviética”

CHURCHILL INSISTE EN DEFENDER EL PROYECTO DE FEDERACION EUROPEA COMO PRINCIPIO FUNDAMENTAL DE LA PAZ



“El Ejército ruso está basado en una forma despótica de Gobierno”

PALABRAS DEL EXPREMIER INGLES EN LOS COMUNES

Los rusos mantienen en el Continente una gran potencia que rebasa ampliamente los efectivos de guerra. Más de una tercera parte de Europa se encuentra bajo la dominación soviética. La frontera militar de la URSS está en el Elba y es imposible predecir cuál será el futuro y la suerte de Francia.

Winston Churchill, que hablaba como primer orador en el debate parlamentario sobre el discurso de la Corona con motivo de la reapertura de ambas Cámaras, comenzó refiriéndose a los Estados Unidos de Europa. Dijo que esta idea es un pilar fundamental de la organización del Mundo y de las Naciones Unidas. Insistió en defender el proyecto de federación europea como principio fundamen-

(Pasa a la 4.ª página)

TERROR DESDE EL PODER EN RUMANIA PARA AMAÑAR LAS ELECCIONES

Londres, 12.—Según comunican de Bucarest a la Agencia Reuter, al abrirse la sesión de hoy de la vista del proceso contra los «blusas negras»—movimiento acusado de actividades subversivas encaminadas a derrocar el régimen actual, y del que comparecen ante un Consejo de Guerra cincuenta y un dirigentes, juzgándose en rebeldía a otros cuarenta—puso fin a su vida, antes de haber declarado, el principal testigo de la acusación, Gabriel Olteanu.

declara que se trata de una nueva tentativa, en vísperas de las elecciones rumanas, para insinuar que tanto su partido como el nacional-comunista desarrollan actividades delictivas, esperando con ello el Gobierno distraer la atención de las maniobras con que se quiere amañar la consulta electoral.—Efe.

El Tribunal desnazificador no puede condenar a Von Papen y Fritzsche

Frankfort del Main, 12.—Von Papen y Fritzsche, acusados de «criminales de guerra» y absueltos en el proceso de Nuremberg, no podrán ser juzgados en diciembre por el Tribunal de desnazificación por falta de pruebas, según declaraciones del fiscal de dicho Tribunal. Agregó que las pruebas necesarias y otros documentos se encuentran en los archivos del Tribunal de Nuremberg, al que han sido pedidos, sin que hasta la fecha obren en poder de las autoridades del Tribunal de desnazificación.—Efe.

Ante el Tribunal rano de esta Audiencia, constituido por el excelentísimo señor presidente de la Audiencia Territorial, don Evaristo Grañó; de los señores presidentes de las Salas Civil y Criminal, señores Arrontes y Castellanos, respectivamente; teniente fiscal señor Pérez Hickmán; de los magistrados señores Palacios, Redondo y Garrachón, tomó posesión en el día de ayer del cargo de fiscal jefe de esta Territorial, don José Pérez y Pérez, nombrado por decreto del Ministerio de Justicia de 27 de septiembre último. Asistieron al acto el abogado fiscal señor Leirado; secretario de Gobierno, señor García Castro; el de Sala, señor Lezano; los señores jueces de Primera Instancia e Instrucción de la capital, señores Gimeno y Puente Beloso; los jueces municipales, señores De Juana y Cruz; el



abogado del Estado, jefe, señor Alonso; señor Moliner, en representación del Colegio de Abogados; magistrado suplente, señor López Chaves; secretario del Juzgado Municipal, señor Martín Sanz; abogado del Estado, señor Semprún; decano del Colegio de Procuradores, señor Reyes; varios señores letrados de este ilustre Colegio con el personal auxiliar y subalterno de Sala de Gobierno y Secretarías de Sala.

LLEGA A EL CAIRO EL ARCHIDUQUE OTTO DE HABSBURGO

El Cairo, 12.—El archiduque Otto de Habsburgo ha llegado a esta ciudad, invitado por la princesa Chivekier.—Efe.

Elecciones en Francia

ULTIMOS RESULTADOS
París, 12.—Los últimos resultados de las elecciones son, hasta el momento: comunistas y aliados, 175 puestos; M. R. P., 161; conservadores e independientes, 101; socialistas, 96; radicales y aliados, 63. Faltan aún los resultados de veintitrés puestos.—Efe.

Siguen deteniendo en Polonia a LOS ANTI-COMUNISTAS

Londres, 12.—Las detenciones y condenas de personas anticomunistas continúan en el territorio polaco sometido al Gobierno de Varsovia, según comunican de esta capital a la agencia United Press. Una antigua traductora de la Embajada de los Estados Unidos ha

sido condenada a cinco años de prisión y a la pérdida de derechos civiles, acusada de haber ayudado a los guerrilleros anticomunistas. Otras dos personas han sido condenadas a muerte por participar en atentados contra propiedades y personas comunistas.—Efe.

¡SE AGOTA EL PAPEL!

Donativo: **DOS** pesetas

APRESURESE A ADQUIRIRLO EN LA TOMBOLA DEL REAL VALLADOLID

100.000 PESETAS EN REGALOS

Cartelera

CALDERON—A las 7:30 y 10:30. «La Pródiga» (último día).
CAPITOL—Desde las 6. «Marinos a la fuerza» y «Eternamente tuya».
CARRION—A las 7:30 y 10:45. «No-do y «demasiado maridos».
COCA—A las 7:30 y 10:30. «Imágenes» y «Tuyo es mi destino».
GOYA—Desde las 6:30. «No-do. La ciudad de los muchachos» y «Mueñequitas».
LAFUENTE—Desde las 7. «María que yo» y «Un retrato improvisado».
LOPE DE VEGA—Compañía lírica del maestro Pablo Sorozábal. A las 7:15 y 10:30. «La eterna canción» (último día).
PRADERA—A las 7:30 y 10:45. «No-do» y «Me he de comer esa tuna».
ROXY—Desde las 8:30. «Imágenes», «24 horas sin dormir» y «La prima» (último día).
ZORRILLA—Continúa desde las 3. «Las mil y una noches» y «Esa monja aférez» (último día).

FRARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Sr. Igca.—Regalado, 10.
 Sr. Pastor.—P.º Mayor, 2.
 Sr. Otero.—Labradores, 67.
 Sr. Sastre.—Torrecilla, 17.

«El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes».

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 984
 y con 2,50 los terminados en 84

Viajeros

Han salido:
 Para Rueda, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Felipe Cobos Ibero.
 Para Geria, doña Fideia Puerlas.

Para Mojados, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Victoriano de la Fuente Priante.
 Para Pedrajas de San Esteban, el propietario don Tomás Martín con su esposa y su hermana política doña María García, y el médico don Luis San Pedro Bocos.

Para Sandoval, el industrial don Amador Sandoval San José con su esposa.
 Para San Pedro de Latarce, el propietario don Hipólito Hernández y el secretario de aquel Ayuntamiento, don José Toca Posada.

Cultos

MIERCOLES 13
 San Diego, confesor.
 Misa «El diligente mes, color encarnado, segunda oración «A encuntes» y tercera «pro quacumque necessitate». Prefacio de Apóstoles.
CUARENTA HORAS

Hoy en el convento de Santa Isabel.
EXPOSICION DEL SANTISIMO
 En Santiago, de cinco y media a siete y media; a las siete, ejercicio y bendición.
 En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde.
 En las Escuelas, de ocho a diez y media y media de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL
 Misas desde las siete a las diez, cada media hora, y además a las doce por la tarde, rosario y ejercicio a las siete y media.

SANTA ISABEL
 Día tercero de la novena a Santa Isabel de Hungría. A las seis de la tarde, ejercicio y sermón por el R. P. Pinaga, franciscano.

PP. CAPUCHINOS
 Mañana celebrará la Archicofradía de los Nueves Eucarísticos su fiesta semanal con los siguientes cultos:
 Por la mañana, a las ocho, primer misa de comunión conmemorativa en coros de doce. A las nueve, segunda misa de comunión con la misma solemnidad. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa conforme al ritual de la Archicofradía.

NOVENA Y MES DE ANIMAS
 En Santiago.—Ejercicio del mes de Animas a las siete y media, San Lorenzo.—A las siete de la tarde, ejercicio y rosario.
 San Pablo (PP. Dominicos).—Todos los días, misas de ocho a diez y media. Por la tarde, se hace el ejercicio de la reserva, se canta un solemne responso.

Capilla del Corazón de María.—Todos los días, misa de siete y media, Rosario de Difuntos, ejercicio del mes de las Animas y responso cantado a intención particular, cantándose cinco responso final por las obligaciones de los asistentes al acto. La novena de Animas será del 22 al 30.

Congregación de la Buena Muerte.—Todos los días, misa de comunión a las ocho y media. La función de tarde a las siete y media, con exposición, plegaria, plegaria y responsos. Los jueves, miércoles y viernes, en lugar de plegaria, Via Crucis.

Asilo de Caridad.—Día quinto de novena a las cinco y media de la tarde, predicando el R. P. Francisco de Bilbao, capuchino.

JUEVES 14
 San José, obispo y mártir.
 Misa propia, color encarnado. Segunda oración «pro quacumque necessitate».

Instituto Nacional de Previsión

Delegación de Valladolid

EMPRESAS E. A. I.

«El Ministerio de Trabajo, en Orden de 5 de noviembre de 1946 (B. O. del 6) dispone lo siguiente:

«Artículo primero.—La forma en que habrán de liquidarse las cuotas del Seguro Obligatorio de Enfermedad no sufrirá alteración alguna en cuanto a su procedimiento, continuará rigiendo el sistema que hasta el 10 de octubre próximo pasado se hallaba establecido, hasta tanto que se implante con carácter obligatorio el régimen de especialidades de dicho Seguro, o sea, la efectiva realidad asistencial del mismo a la totalidad de los asegurados españoles. En su consecuencia, las Empresas de todo género comprendidas en la obligatoriedad del Seguro de Enfermedad vendrán obligadas a la liquidación y abono de las cuotas del mismo a la Caja Nacional, Obra Sindical «18 de Julio», Instituto Social de la Marina y Entidades colaboradoras, en los plazos establecidos en el Reglamento de 11 de noviembre de 1943, o sea, en los diez primeros días de cada mes.

Artículo segundo.—Se encomienda a la Inspección Nacional de Trabajo y a las Vigilancia de Previsión Social la vigilancia del cumplimiento de lo establecido en la presente Orden».

Como consecuencia de esta Orden, se admitirán hasta el día 25 del mes en curso las liquidaciones de primas correspondientes a octubre sin recargo por mora.

Lo que se hace público para conocimiento de las Empresas P. A. I.

Se venden dos motores
 de corriente continua, de 1/2 H.P., en perfecto estado de funcionamiento, informes en la Administración de este periódico.

Delegación Provincial de Trabajo

DE GRAN INTERES PARA LOS EMPLEADOS DE LA RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES

A fin de dar cumplimiento esta Delegación de Trabajo a una orden de la Dirección General de Trabajo, por medio de la presente, nota se ruega a los señores empleados de la Recaudación de Contribuciones, actualmente en paro, se personen en este Organismo durante los días del 15 al 25 del corriente mes, de 11 a 1 de la mañana, con el fin de informarse de un asunto de gran importancia que les interesa.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

De los pueblos

Encinas de Esgueva

BODA DISTINGUIDA

El día 7, a las diez de la mañana, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de esta villa la bella y distinguida señorita María Alonso Alonso con el joven labrador Alfonso Fernández Treviño.

Fueron padrinos don Belino Fernández, padre adoptivo del novio, y doña Fidencia Alonso, madre de la desposada. Bendijo la unión el señor párroco, don Antolín Palacios.

Terminada la religiosa ceremonia se trasladó la numerosa concurrencia a la sala del Juzgado Municipal, donde firmaron el acta los testigos; por parte del novio, don Juan José Franco, maestro nacional, y por parte de la novia, el hermano de la misma, don Alejandro Alonso. Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia, siendo atendidos con la amabilidad que les caracteriza a don Gabriel Alonso y doña Fidencia Alonso, padres de la novia, y los del novio, don Belino Fernández y doña Constanza Treviño.

Los nuevos esposos salieron

Valladolid

Reunimiento de Valladolid

PUESTO REGULADOR para la venta de HUEVOS

Mañana, jueves, día 14, se facilitarán dos huevos por cartilla contra cupón 73 de varios, correspondiendo a las cartillas serie V.A., núms. 227.001 al 227.500, e infantiles del 14.601 al 14.700, a razón de 1,70 huevo; es decir, 20,40 pesetas docena.

PUESTO REGULADOR PARA LA VENTA DE JABON

Contra cupón núm. 74 de varios se facilitará a todas las cartillas que se presenten, sin limitación de numeración, un cantero de jabón de 333 gramos al precio de 4,05 pesetas.

Colegio Oficial de Médicos de Valladolid

CONFERENCIA DEL DOCTOR JIMENEZ DIAZ

La Junta Directiva del Colegio Oficial de Médicos ha organizado un ciclo de conferencias, que comenzará el próximo sábado, día 16, a las siete y media de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad.

El profesor Dr. don Carlos Jiménez Díaz disertará acerca de «La secreción interna de las arterias».

Al acto, que es público, se invita especialmente a la clase médica en general.

LETRAS DE LUTO

Por el alma de doña Cándida Merino Puerta (q. e. p. d.), se celebrarán misas gregorianas en la iglesia de los PP. Agustinos, del 15 de noviembre al 14 de diciembre, en el altar mayor, a las ocho, excepto los días 20, 21, 23, 24 y 27 de noviembre y el día 7 de diciembre, que serán a las diez.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Valladolid

Cobro de excedentes por hectáreas sembradas de trigo a mayores de lo ordenado en el plan de sementera 1945-46

Como complemento de la nota publicada por esta Jefatura el 5-7-1946 (B. O. de la Provincia del 9-7-1946), se publica lo siguiente:

Aquellos productores que ha-

EL TEATRO «ESCUADRA» Y LA RONDALLA DEL FRENTE DE JUVENTUDES ACTUARON EN MEDINA DE RIOSEGO Y VILLAFRECHOS

El pasado domingo, día 10, con motivo de la inauguración de un Hogar del Frente de Juventudes en Medina de Riosego, tuvieron lugar diferentes actos en los cuales reinó un gran entusiasmo.

Primera.—Se celebró una misa de comunión general, a la que asistieron el alcalde y jefes locales, así como todos los afiliados del F. de J. de aquella ciudad. Después del desayuno, se procedió a la inauguración oficial del citado Hogar.

A las 12,30, y en el Teatro Principal, pronunció unas palabras el alcalde, señor Amigo, exponiendo los motivos de este acto. Seguidamente el camarada De Pablos, director del Teatro «Escuadra», explicó el fin que se proponen al recorrer los diferentes pueblos de la provincia el referido Teatro.

A continuación los grupos de Cultura y Arte del Frente de Juventudes de Valladolid pusieron en escena la obra titulada «Amor de Aurora», primer premio del concurso nacional del Teatro del Frente de Juventudes, y el entremés de Tono «Exámenes». Obtuvieron un rotundo éxito por la magnífica interpretación que dieron a estas dos obras. En los intermedios, y al final de la representación, la rondalla provincial del Frente de Juventudes interpretó diversas composiciones. Asimismo la escuadra de Armonías entusiasmó al numeroso público con la ejecución de variadas obras.

Todos los camaradas que forman parte de estos grupos de Cultura fueron muy aplaudidos por el público que llenaba la sala.

Telegrama al Vaticano de las Hijas de Maria

Ciudad Vaticano.—Secretaría Estado.—Congregación Hijas de Maria.—Congregación Hijas de Maria protestan energicamente injusto proceso condenación señor Arzobispo Zagreb.

Finalmente unidas Santo Padre.

INFORMATE

en «Educación y Descanso» del funcionamiento del gimnasio que para sus afiliados tiene instalado, esta Obra.

HOY

TEATRO CALDERON
 ÚLTIMO DIA
LA PRODIGA
 ÚLTIMO DIA

TEATRO ZORRILLA
 1.º Las mil y una noches
 2.º LA MONJA AFEFEZ

CAPITOL CINEMA
 1.º Marinos a la fuerza
 2.º ETERNAMENTE TIVA

Parque de Intendencia de Valladolid

ANUNCIO

Hasta el día 19 del actual se admiten ofertas para la compra de los artículos que se detallan, para su entrega en el mes de diciembre de este año.

PARA VALLADOLID
 PAJA PIENSO 3.000 Qm.
PARA MEDINA DEL CAMPO
 PAN, elaboración de las raciones necesarias.

LEÑA 400 Qm.
 Los pliegos se encuentran a disposición del público en las oficinas del Detall, todos los días laborables, de 10 a 13.

Valladolid, 12 de noviembre de 1946.—EL COMANDANTE DIRECTOR ACCIDENTAL

JUNTA PARA EL FOMENTO DE LA SEMANA SANTA

BASES PARA EL CONCURSO DE CARTELES

Primera.—Se abre Concurso para la adquisición del cartel anunciador de la próxima Semana Santa, pudiendo concurrir cuantos artistas lo deseen; cualquiera que sea su residencia.

Segunda.—Las dimensiones del cartel serán en total sesenta y dos centímetros por cien, de forma vertical, empleándose en su confección seis colores como máximo, incluido el blanco, y para ser ejecutados en cualquier tipo de los procedimientos adaptables a la litografía.

Tercera.—Los concursantes quedan en libertad para desarrollar el asunto del cartel, pero al hacerlo tendrán en cuenta la solemnidad de los Misterios que se celebran durante la Semana Santa.

Cuarta.—Será requisito indispensable para que sean admitidas las obras que éstas se presenten fijadas sobre marco de madera. Aquellas que estén pintadas sobre papel deberán estar adheridas al lienzo.

Quinta.—Los autores conservarán su anonimato, absteniéndose de firmar originales, que firmarán con un lema de su libre elección. En sobre cerrado que ostentará el mismo lema de cada trabajo deberá ser contenido el nombre y apellidos del autor, punto de residencia y domicilio.

Sexta.—La Junta concede un premio de 5.000 pesetas al trabajo que el Jurado designado al efecto considere digno de obtenerlo.

Séptima.—El plazo para admisión de las obras empezará a contarse desde la publicación de estas Bases en el «Boletín Oficial» de la provincia, terminando el día 5 de diciembre del corriente año a las doce horas en punto.

Octava.—Los originales se entregarán en días y horas hábiles en la oficina de la Junta, instalada en el Excmo. Ayuntamiento, en la forma y condiciones señaladas anteriormente.

Novena.—El cartel premio do quedará de propiedad de la Junta, quien podrá hacer las reducciones que crea convenientes para los programas de mano o carteles de menor tamaño.

Décima.—Con los carteles admitidos al Concurso se celebrará una Exposición en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento.

Undécima.—Los trabajos que no se ajusten a las condiciones de este Concurso serán rechazados por el Jurado.

Duodécima.—Oportunamente serán designados los miembros del Jurado, que asumirán las funciones de admisión y adjudicación, siendo su fallo inapelable.

Valladolid, 31 de octubre de 1946.—El presidente de la Junta, Fernando Fereiro Rodríguez.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON

MANANA — MANANA
 Gran Gaja Cinematográfica
 ESTRENO — ESTRENO

BETTE DAVIS
 CHARLES BOYER

— EN —
EL CIELO Y TU

Se amaron más allá de la muerte. La más sublime historia de amor, basada en un hecho real del París de Luis Felipe.

HOY

TEATRO CALDERON
 ÚLTIMO DIA
LA PRODIGA
 ÚLTIMO DIA

TEATRO ZORRILLA
 1.º Las mil y una noches
 2.º LA MONJA AFEFEZ

CAPITOL CINEMA
 1.º Marinos a la fuerza
 2.º ETERNAMENTE TIVA

CINEMA ROXY

MANANA, FORMIDABLE ESTRENO
 Un film lleno de humanidad, gracia, ternura y emoción

DESDE QUE TE FUISTE
 CLAUDETTE COLBERT, JENNIFER JONES, JOSEPH COTTEN, ROBERT WALKER, SHIRLEY TEMPLE y LIONEL BARRYMORE
 Estrenada el lunes pasado en Madrid, ha sido considerada por la crítica como la mejor superproducción desde hace mucho tiempo

TEATRO CARRION
 LA GRAN SUPERPRODUCCION «COLUMBIA FILMS»
LOS CAPRICHOS DE ELENA
 ROSALIND RUSSELL y BRIAN AHERNE

La encantadora y adorable ROSALIND RUSSELL, cuyo nombre de prestigio y calidad a un film, hace de esta película su más destacada actuación artística.

TEATRO PRADERA MANANA, SENSACIONAL REPOSICION
UNION PACIFICO BARBARA STANWYCK y JOEL MAC GREGA
 La más grandiosa superproducción del Oeste americano

Mañana, en Cinema Goya

EL ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA
PERFIDIA
 Superior a «Rebeca» en las escenas dramáticas.

LOPE DE VEGA

Gran Compañía lírica del maestro

PABLO SOROZABAL
 Hoy — Hoy
 SENSACIONAL ESTRENO
 El sainete en prosa, original de Luis Fernández de Sevilla, música del maestro SOROZABAL, (titulado)

Más de 200 representaciones en Madrid y 400 en Barcelona

MANANA, una de las más grandes creaciones de esta Compañía

La eterna canción
 La del Manojito de Rosas

CINEMA COCA

HOY — HOY
Tuyo es mi destino
 Por Susana Guizar, María Elena Marqués y Julián Soler

SEGUIRAMENTE
EDISON EL HOMBRE
 Por SPENCER TRACY

ACCION CATOLICA

JUVENTUD MASCULINA DE A. C. DE SAN JUAN
 Hoy, miércoles, día 13, celebraremos, a las ocho en punto de la noche, en la Casa parroquial, el Circulo de Estudios reglamentario, rogando la asistencia.

Notas municipales

PRESENTACION
 Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas del excelentísimo Ayuntamiento de los señores que se citan a continuación:

Inocencio Zamarrero García, Valeriano Merino Gozález, Santiago Melero Coco, Arturo Fereiro Romero y Vidal García Sanz.

COSAS de por ahí

Al presidente en precurso del Gobierno provisional de Francia no le enseñaron de pequeño, o no lo aprendió él, que conviene ser cocinero antes que fraile. Sin duda por eso al Muy Reverendo Padre (M. R. P.), partido por Bidault acudido, y a su jefe les están poniendo los huevos las gallinas sin puesto regular, o si queréis, ya que ello está más en consonancia con la tónica, al M. R. P. se lo están diciendo de misas.

Bidault es un párvulo. A decir verdad su cara es espejo del alma en plena coincidencia—no digamos feliz coincidencia porque no termina el cuento de las fantasías que se forja al comenzar perdices.

Para agradecer lo que a España debía, según cuentan, en los tiempos en que se conocen los amigos, merced a lo cual tuvo modo de escapar con bien de la guerra en que se consumían las Galias, se empeñó en corresponder, con tesón digno de mejor causa, procurando causar todos los daños que nuestra patria en bienes le anticipó. Se pasó de vivo, creyendo que en política todo vale, cuando en gracia a ser gracioso al comunismo se hizo vocero de la mentira en la ONU, tras de haber cerrado a sus espaldas la puerta por donde le ganaban a su país los beneficios de un comercio comercial beneficioso. Después de ayudar a limpiar el comedero a los suyos, ahora las elecciones le dicen que con todos los trabajos que se ha tomado sólo ha hecho engordar al pavo comunista, que ahora le va a sacar a él los ojos de un picolazo.

Para dejarse tentar por la cohección de hacerse a la mar en borrasca, siendo desmedidamente le ingenuo, hace falta algo más que estar versado en pequeños oleajes de tinta de una hoja parroquial. El almirante Bidault ha naufragado y no da pena a los suyos porque piensan que "sarna con gusto no pica". Su dramita sólo sirve como tema para una fábula de Esopo, pero de las más manidas. Esaba descontento ya cuando no conocía que las caricias que le hacían los comunistas no eran más que resaca del pezucero para que se deseara clavar el cuchillo. M. R. P. gracias a Bidault es R. I. P.

LUIS AL. VILLALOBOS

FRANCIA, AL DIA NO HAY TAL VICTORIA COMUNISTA EN FRANCIA

Se permite calificar de desastre la pérdida por los socialistas de dieciocho actas, porque les faltaron setecientos mil votos y, en cambio, el M. R. P. pierde solamente tres, no obstante la deserción de más de quinientos mil votantes. Se explica, como dice una referencia oficiosa, por el inexplicable sistema electoral, cuya implantación en las últimas sesiones de la Asamblea Constituyente demuestra el sentido previsor de los comunistas. Votos no son triunfos, pero sí actas. Si en otro régimen sin patente democrática y sellada se promulga una ley parecida, la conciencia universal se estremecería de espanto.

No hay, pues, tal victoria comunista desde el momento que el M. R. P., a pesar de perder más de medio millón

NUEVO PRECIO DEL VINO

Madrid, 12.—El Ministerio de Agricultura ha fijado como precio de tasa para los vinos corrientes, blancos y tintos sanos el de 15 pesetas por grado y hectolitro, sea cual fuere la fecha de ingreso del producto en la bodega del viticultor, rectificándose así la orden anterior que establecía precios diferentes en relación con la fecha en que se hubieran elaborado los vinos. Cifra.



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES **PRIMER PLANO**

Administración: ALONSO XII, 26 MADRID

BERNA ORGANIZACION CLANDESTINA ALEMANA EN ZONA RUSA

Berna, 12.—(Crónica de nuestro corresponsal).—En el mes de enero del corriente año, estando aún el cronista en Praga, a raíz del decreto de incautación dado por el Gobierno checo, aplicable a todas las grandes industrias alemanas del territorio sudete, la mayor fábrica de dicho territorio, situada en Aushich, fue volada totalmente. De ella solamente quedaron unos muros calcinados y restos retorcidos de maquinarias, motores y carrocerías.

La voladura de la fábrica de Aushich fue la señal de los sabotajes en todo el territorio sudete, que reducía a escombros las fábricas e industrias a la incautación y al control de los comunistas checos, y contra la cual nada podría ni la Policía del Estado ni la N. K. D. W. rusa.

Fue entonces, por primera vez, cuando el cronista leyó en los periódicos de Praga, en sus comentarios y en los comunicados del Gobierno, la palabra «Wervolf».

¿Qué era la «Wervolf»? Es una organización alemana en la cual figuran patriotas de todas las tendencias políticas (excepto la comunista), compuesta, en su mayoría, por jóvenes excombatientes que han luchado en Rusia contra el bolchevismo.

Organización de vanguardia, de ataque, su misión es impedir que las fábricas e industrias alemanas, producto del trabajo ahogado y largo del pueblo alemán, caigan en manos de los enemigos de Alemania o sean empleadas por la Rusia bolchevique. Y las destruyen, sin tener en cuenta consideraciones de orden económico; sin pensar en el futuro industrial de su patria.

A pesar de que los alemanes de la zona rusa no pueden escribir a sus familiares o amigos de las otras zonas más que aquello que les permite la censura soviética; a pesar de que los periódicos sujetos a control ruso no publican ninguna noticia que pueda descubrir la lucha clandestina, de los alemanes contra sus soviéticos opresores, los que se fugan de la zona rusa—diariamente más de cien—son portadores de noticias como la que llega hoy a mi conocimiento.

El Moesch Werke, de Achafemburg, la fábrica Oscar Keck, de Pirna, la Freiberg Papierfabrik, de Weissenburg, y otra fábrica de Ewoenitz han sido incendiadas. A pesar de los esfuerzos de los servicios contra incendios, todas ellas fueron destruidas. La policía ha sido movilizada y puesta en estado de alerta.

Los jefes de las organizaciones antinazistas coinciden con los evadidos en afirmar que, desde hace bastantes semanas, se registra una actividad subversiva de las organizaciones clandestinas alemanas en la zona rusa, especialmente en Sajonia, y que los atentados contra fábricas e industrias bajo control ruso sufren un «bombardeo» de atentados.

Por ello los soviets desmontan aceleradamente las fábricas y se las llevan a regiones desconocidas de Rusia, deportando luego a obreros alemanes para que en ellas, bajo la vigilancia de la N. K. D. W., sigan produciendo para Rusia.

La Wenvoef en acción. No será ésta, tal vez, capaz de actuar en el mismo corazón de la Rusia comunista?

ALBERTO DE LAVEDAN
EL MAS COMPLETO GIMNASIO DE NUESTRA CIUDAD ES EL QUE TIENE INSTALADO EDUCACION Y DESCANSO.

El Puerdo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN 28 NUMEROS POR TAPAS EN COLOR

PRECIO: 2 pesetas

Administración: Hermosilla, 10 MADRID

140 delegados internacionales se reúnen en Montreal para el estudio de diversas modalidades de la O. P. de aviación civil

España figura entre las naciones que asisten a la Conferencia

Montreal, 12.—Con el fin de mejorar la regularidad y seguridad del Servicio del Transporte Aéreo Internacional, uniformando la radiocomunicación y las ayudas para la navegación aérea, se han reunido en Montreal unos 140 delegados y obreros de 28 naciones para estudiar algunas modalidades técnicas del Departamento Radiotécnico de la Organización Provisional de Aviación Civil Internacional (OPACI).

Antes de esta reunión, y a invitación de la OPACI, tres gobiernos llevaron a cabo demostraciones de equipos de radiocomunicación y comunicación para los delegados y observadores. Se exhibieron principalmente los mejores equipos civiles y militares que ya no constituyen un secreto militar, y pusieron a disposición de los sistemas de transporte aéreo civiles de todas las naciones las investigaciones realizadas durante el tiempo de guerra.

La primera demostración fue realizada en Inglaterra por el Gobierno británico, que presentó las últimas ayudas británicas para la navegación a corta y larga distancia, facilidades para el aterrizaje a ciegas, radares de exploración de tipos terrestres.

El Gobierno norteamericano exhibe en Nueva York e Indianapolis un «Skymaster C-54» de tipo «Push Button» capaz de alzar el vuelo, aterrizar y detenerse en el puesto de aterrizaje sin que hubiera mano humana en el control. Un aparato terrestre de radar que informa automáticamente la posición de toda aeronave que vaya a una

distancia de 25 millas y otros inventos.

En Montreal, el Gobierno australiano presentó una estación de radar alineación de derroteros múltiples. Este sistema presenta vías de entrada y salida desde un aerotransporte. Todas las demostraciones se presentaron con dos fines:

1.º Dar a los representantes de las naciones europeas donde la investigación se suspendió durante la guerra la oportunidad de familiarizarse con algunos progresos de las investigaciones militares y civiles relativas a las investigaciones aéreas, de modo que puedan tener en cuenta estos resultados para regular y asegurar mejor el transporte aéreo en sus países respectivos.

2.º Permitir que los técnicos de los países representados observen el funcionamiento de esos equipos a fin de que puedan determinarse los méritos respectivos de los diversos tipos exhibidos.

Con esta información a mano los delegados de la «Opaci» se reúnen en Montreal para decidir el material que debería utilizarse uniformemente en las rutas aéreas del mundo.

Los países representados en dicha reunión son: Argentina, Chile, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Checoslovaquia, China, Dinamarca, Ecuador, España, —representada por el teniente coronel J. Reixa—, Estados Unidos, Filipinas, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Holanda, India, Irak, Irlanda, Italia, Liberia, Noruega, Nueva Zelanda, Portugal, Unión Sudafricana y URSS.—Efe.

BUENOS AIRES

Buenos Aires, 12.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal).—Del sábado al lunes, nadie trabaja en la Argentina, donde el resto de la semana se trabaja tanto. Sólo Perón, a quien por lo visto no le bastan las dieciséis o dieciocho horas diarias, labora las noches del sábado y madrugada dominical, mientras Buenos Aires es un río desbordado de fiestas, músicas, bailes e iluminaciones multicolores. En mi crónica telegráfica de la pasada semana le contaba que el presidente se pasó la noche entera del domingo entre patronos y obreros de las Empresas frigoríficas, empeñados en buscar la solución a tan enconado conflicto. Esta semana pasada, incluido el domingo, ha traído al fin la venturosa noticia de que acababa de lograrse el acuerdo, tras una sesión de siete horas ininterumpidas, en que junto con los trabajadores y patronos estampo su firma de árbitro de la disputa el general Perón. Ha sido una semana de inabarcables discusiones y absoluta discrepancia, en que la acción del presidente se encaminó hacia el objetivo que era indispensable para llegar a un acuerdo.

Llegó éste al cabo de un mes prólogo en incidencias, desde el origen de la huelga, que comenzó con la declaración obrera del llamado «trabajo de desgracia», consistente en acudir a la tarea, pero apenas hacer la última parte de la labor normal; es decir, una especie de ocupación fabril de brazos caídos, lo que determinó el cierre por los patronos y la famosa manifestación obrera, especie de marcha sobre Buenos Aires, que, estacionada ante el Parlamento apedreado y vociferó y tuvo en tensión dramática a los legisladores.

Al advertir que el conflicto estaba virtualmente en su punto muerto, Perón se reunió en la Casa Rosada con las dos partes y no ha cejado hasta conseguir el acuerdo. En el fallo se conceden francas mejoras a los cincuenta mil obreros. La oposición dice que el presidente ha exigido de los patronos concesiones, prometiéndoles una compensación, y los gubernamentales añaden que la industria de la carne es tan floreciente que se puede conceder de sobra lo concedido, por lo que Perón sólo ha hecho justicia una vez más.

Durante muchos días discutían ahora los periódicos y los políticos, pero el caso es que la Argentina reanudará sus exportaciones interrumpidas y se harán a la mar, con destino a bal-

EL TRIUNFO DE PERON EN EL PROBLEMA DE LOS OBREROS DE LAS EMPRESAS FRIGORIFICAS

ses necesarios que los esperan con ansia, los buques que desde hace cuatro semanas aguardan en los muelles el carnívoro cargamento.

Asimismo, para que la alegría fuera total el domingo, el Gobierno ha libertado a los setenta y nueve marineros griegos que hacían la huelga del hambre desde hacía ya cinco días, a condición de que abandonen este país.

La noche—eserá simbólica la celebración del venturoso acuerdo—deparó un inaudito y grandioso espectáculo con una columna de fuego de diez metros de altura y quince de ancho, en pleno mar, a la altura del comodoro Rivadavia, a doscientos metros de la costa. El fantástico espectáculo se produjo, al parecer, por la combustión de gases del antiguo pozo petrolífero enclavado en aquel fondo oceánico. FELIX CENTENO

“Los EE. UU. se oponen al aislamiento de España”

(Viene de la primera página) que en el debate español ante la Asamblea de las Naciones Unidas no se sumen a la embestida que prepara Rusia en unión de sus satélites.

Así hablan aquí hoy el «P. M.» y el «New York Herald Tribune», dos sólidos portavoces del izquierdismo en la Prensa norteamericana, respecto al desarrollo y resultado del inminente debate de la cuestión política española ante la Asamblea general de las Naciones Unidas. El resto de la Prensa yanqui calla, que es una posible forma de asentimiento. Yo ni entro ni salgo en tales anticipos informativos, limitándome a traducir y transmitir.

«Del enemigo el consejo», dice un dicho español. No seamos ahora tan optimistas y no diguemos el dicho, diciendo solamente: «Del enemigo la información».

¿Qué ha ocurrido aquí para ese visible cambio semántico de la atmósfera internacional en la cuestión política española? Aquí no ha ocurrido nada... o, al menos, no ha ocurrido nada que no estuviera ya previsto o insinuado. En un crónica del sábado último escribí la afirmación de que España no ha de perderse por



«No hay peticiones rusas sobre las islas de Galápagos. ¿Es que les parecían pocas las conchas propias?»

«Una nueva fórmula a cargo del delegado cubano sobre el «caso español».

A fuerza de preparar fórmulas, uno va a acabar creyendo que aquello es una rebótica, la clásica rebótica tertuliana con camilla, braserero y chisme a todo pasto.

«Ganan los comunistas en las elecciones francesas». ¡Enhorabuena, vecinos! Ya os lo dirán de misas... laicas.

«Un nuevo «Katyn» entre Trieste y Gorizia, de italianos asesinados por las tropas de Tito».

El mundo sabe que Tito aprendió en Rusia todo su bachillerato político, como discípulo predilecto de la G. P. U. Y que en la asignatura «Depuración» obtuvo matrícula de honor.

«Un cincuenta por ciento del censo no votó en las elecciones municipales italianas».

Queda otro cincuenta por ciento a repartir entre los «bien pagados» y los «desperados». El porcentaje absentista es el de los «aburridos».

«Rusia acusa a Estados Unidos de intentar imponer unas condiciones de paz a ciertas pequeñas naciones que las esclavizarían por completo».

Tienen razón los rusos. Es bien sabido que Rusia ha ganado la libertad para Estonia, Letonia, Lituania, Polonia, Checoslovaquia, Rumania, Yugoslavia, Bulgaria y... tal y cual.

«Terrorismo rojo en Bulgaria. Sesenta mil personas asesinadas y 40.000 en las cárceles».

Bien claro está que los búlgaros han encontrado junto a Rusia la libertad.

La libertad de asesinar al prójimo sin pensar en Códigos Penales ni preocuparse por tales zarandajas reaccionarias.

Ante el triunfo comunista, proclama Jacques Duclos: «Estamos dispuestos a asumir íntegramente las responsabilidades que resulten del escrutinio».

Es fácil aceptar responsabilidades que nacen del escrutinio, entre otras razones porque del escrutinio no salen, de momento, responsabilidades.

Ya veremos si los Duclos, Thorez, Marty y demás compañeros de felicidad en esta hora del reparto se sienten tan fuertes a la hora de «aceptar responsabilidades» que resulten de la gobernación del país.

Ya es sabido que Thorez es hombre aficionado a tomar el olivo cuando las cosas vienen mal dadas.

«Los terroristas judíos amenazan de muerte a ministros, jefes militares y altos funcionarios del Gobierno inglés».

Por lo visto, ya les viene estrecha la tierra de Palestina y hasta los «raids» de exploración en tierras italianas y buscan nuevos horizontes para sus empresas. Aunque el horizonte tenga brumas londinenses.

Es posible que a estas horas los ingleses empiecen a explicarse por qué los alemanes les tenían a los judíos tanta «fila».

«Es que los pobrecitos tienen una manera de jugar al «aparchis»... Pongo por caso de juegos pacíficos».

«Caramba con los tíos...!»

PRODUCTOR: En tu HOGAR hay montado un gran servicio de bar y café, con precios

combinaciones de la miserable aritmética roja en los escrutinios de la ONU. «P. M.» y el «New York Herald Tribune», aunque con diferente intención, vienen a reconocer este mismo hoy.

El tiempo, que es la cuarta dimensión, en política favorece siempre a la razón, y España, además de la razón, posee orden, unidad y patriotismo. Las tres otras dimensiones políticas fundamentales. Así, anclados sobre la realidad de un mapa y de una razón, y en tanto que el comunismo urde la trágica aventura de pervertir a nuestros vecinos—Francia, Italia...—, España afirma como una garantía geográfica ineludible en el ánimo y en los proyectos que aquellas grandes naciones que tienen otro cosmos mundial.

FRANCISCO LUCIENTES

ANTE EL QUEHACER ECONOMICO

(Viene de la primera página.) dades anónimas desvirtúan la función productora que es el medio entre la causa-trabajo—y el efecto-consumo—, entorpeciendo el desarrollo natural del primero y alterando arbitrariamente la satisfacción del segundo.

Concretándonos al consumo—fin del proceso económico—, se observa que la sociedad de capitales, titular de los medios económicos de la Empresa, se preocupa de él cuando las circunstancias económicas del mercado hacen que sea la única fuente de beneficios. Entonces produce sin descanso y hasta se excede, dando lugar a la superproducción, con lo que da origen a crisis gravísimas, que intenta evitar ejerciendo toda clase de presiones sobre los Gobiernos para que traten de abrir nuevos mercados—la historia de los últimos cien años nos da una idea bien clara de lo que para la Humanidad ha supuesto de padecimientos y dolores este afán de las compañías anónimas—. Pero cuando la coyuntura económica le permite obtener pingües ganancias con la simple cotización de sus acciones, no le interesa producir y trata por todos los medios a su alcance—que en la organización capitalista son muchos y poderosos—mantener la escasez y con ella la curva ascendente del encarecimiento, y así vemos cómo la subida de las cotizaciones de los valores de renta variable es paralela al alza de los precios. Un ejemplo harlo elocuente le tenemos en algunas importantes Empresas industriales constituidas en sociedad anónima, que aún no han comenzado a producir, por no disponer de maquinaria—pendiente de importación—, materias primas, etc., pero que cotizan sus acciones en Bolsa desde hace tiempo, las cuales—sin haber entregado al mercado

la más pequeña unidad de productos— han visto cómo en la cotización oficial sus títulos doblaban y aun triplicaban su valor nominal. Ahora bien; ¿cuántos años de labor efectiva y de penosos esfuerzos serían necesarios para que un individuo o una sociedad de personas pudiera doblar o triplicar el capital como lo han hecho sin ningún trabajo y sin producir esos accionistas en unos pocos meses?

Podrá calcularse hasta qué punto está mediaticada nuestra producción por las compañías anónimas si se tiene en cuenta que en la actualidad y como consecuencia de la labor estatal de impulso a la industrialización de España, cuyos magníficos resultados sólo pueden negar o poner en duda quienes obren movidos por impulsos inconscientes, existen en nuestro país unas cinco mil, cuyas capitales montan a la cifra de veinticinco mil millones de pesetas.

De lo dicho hasta aquí se deduce que para lograr que el medio de producción responda a su naturaleza o, lo que es lo mismo, para que esté constituido humanamente y en forma que facilite el proceso económico, consideramos necesario establecer un régimen adecuado para las sociedades anónimas, ya que los preceptos del Código de Comercio no responden al objetivo de defensa del interés nacional y hacen posibles todos los abusos. No pretendo arrancar de nuestro derecho mercantil la sociedad anónima porque estimamos que tal forma de compañía es imprescindible para las grandes Empresas, que necesitan en su montaje y desenvolvimiento excepcionales medios económicos, que únicamente pueden reunirse por medio de la fórmula jurídica de la sociedad por acciones, pero creemos que—sin

perjuicio de una más apropiada y conveniente regulación del régimen jurídico a que deben estar sujetas las sociedades anónimas— una ordenación natural de la producción que haga de ésta medio eficaz del proceso económico y permita cubrir holgadamente las necesidades nacionales de consumo, debe hacerse a base de la tradicional Empresa española, constituida por una o varias personas asociadas que contribuyan con su capital, pero también con su trabajo, al objetivo económico y nacional de producir para España. Para ello tenemos la forma de la sociedad limitada, desconocida en el Código de Comercio, si bien con profundo arraigo en España, a cuyo acervo jurídico fué incorporada por los artículos 107 y 108 del Reglamento del Registro Mercantil de 20 de septiembre de 1919. Bastaría que el nuevo régimen exigiera un determinado capital para la constitución de las sociedades anónimas y la transformación en compañías de responsabilidad limitada de todas aquellas cuyo capital tuviera una cuantía inferior.

JUAN PEDRO LUNA

perjuicio de una más apropiada y conveniente regulación del régimen jurídico a que deben estar sujetas las sociedades anónimas— una ordenación natural de la producción que haga de ésta medio eficaz del proceso económico y permita cubrir holgadamente las necesidades nacionales de consumo, debe hacerse a base de la tradicional Empresa española, constituida por una o varias personas asociadas que contribuyan con su capital, pero también con su trabajo, al objetivo económico y nacional de producir para España. Para ello tenemos la forma de la sociedad limitada, desconocida en el Código de Comercio, si bien con profundo arraigo en España, a cuyo acervo jurídico fué incorporada por los artículos 107 y 108 del Reglamento del Registro Mercantil de 20 de septiembre de 1919. Bastaría que el nuevo régimen exigiera un determinado capital para la constitución de las sociedades anónimas y la transformación en compañías de responsabilidad limitada de todas aquellas cuyo capital tuviera una cuantía inferior.

Doña Inés del alma mía

Por CRISTOBAL DE CASTRO

(Servicio de exclusivas) Cada año, en cada mujer, simboliza una renunciación. En doña Inés una anunciación. En cada mujer el tiempo es un enemigo. En doña Inés es un amigo. La mujer cada año envejece. Doña Inés cada año reflorece.

Preguntad a nuestras actrices cuál es la meta escénica, y os dirán, (memine discretamente), que interpretará a doña Inés. Las creaciones más delicadas en el teatro universal (ya en los ciclos griegos de Ingeña y Climentestra, ya en los respisarios de Cordelis y Miranda, ya en los freneses de Jimena y Atalia) ofrecen, dentro de su aljeza virginal, de su grandeza sensitiva, cierta vaguedad mítica. Más que mujeres se dirían deidades.

El tiempo en doña Inés, dentro de su pureza inmaculada de candor de ave, nos produce emociones tan vivas, profundas y humanas que más de deidad, es mujer, novia, capullo de mujer. Y más que novia, enamorada, aurora de mujer.

En el «Romance de Lisardo», en «La buena guarda», en todo lo que es predojanismo, falta esa desazón, ese afán, ese estrechamiento de cuerpo y alma, la primera creación de amor.

¿Qué sentimientos dormidos son los que despertarán en mí? ¿Qué impulsos fundidos sentiré? ¿Qué luz que hasta hoy nunca vi?

Esa luz increada la creó Zorrilla. El violento contraste entre claridad y sombra, entre infierno y paraíso, el «crebramiento» del amor entre el estruendo de la orgía y la soledad de la celda, es el descubrimiento de un nuevo mundo pasional.

En Tirso, el Burlador es un Narciso que seduce por vanidad y recorre toda la escala social—desde la duquesa Isabel a la pescadora Tisbea y a la villana Belisa—, todas tres fascinadas, más que por el amor, «dulce mab», por el oro y por el boato.

En Moliere es don Juan el impío del Sacramento, el relapso del juramento. Y Elvira, su legítima esposa, bella y abandonada en el palacio de Sevilla, como Carlota y Maturán, garridas mozas sicilianas galanteadas en las ferias por don Juan en disfraz místico, todas tres lloran más que el abandono, la burla; más que la ausencia del amor, la presencia del oprobio; más que su paraíso perdido, su purgatorio de humilladas.

En doña Inés el claustro es como el nido: candor con instintivo batir de ala, las tocas. Tiene, más que las inocencias de la mujer púber, las pudicias ingenuas de las aves —«Tórtolas, paloma, garza», dice el poeta.

Noble y rica como la Isabela de Tirso, como la Elvira de Moliere, jamás aduce sus blasones ante don Juan. Bella y primaveral, como las campesinas sevillanas; fuente de tentaciones, como las aldeanas de Sicilia, nunca usa como arte la seducción. Su palabra es la puerta de su corazón. Ni sombra de malicias, ni asomo de engaños. Por su amor juzga el de don Juan sincero, ingenio, puro, concebido sin pecado, como la flor, como el lucero. Posea de este amor sin mácula cae en los brazos de don Juan.

No, don Juan, en poder mío resistirte no está ya. Yo soy a ti como yo soy a ti, como yo soy a ti.

Caer en brazos de la ambición, del interés, de la vanidad, es la degradación de la mujer, el hundimiento. Caer en brazos del amor, la purificación, la ascensión. Entre todas las novias de don Juan, sólo ella, doña Inés, lo sigue hasta la muerte y hasta más allá de la muerte. Porque no sólo es la enamorada del amor terreno, finito, sino la amante del amor espiritual, infinito. No le basta el amor precario de la tierra, mortal entre los mortales; ansia el don Juan inmortal en los cielos.

El director general de Aeronáutica del Uruguay, en misión especial a España

Madrid, 12.—Con fecha de ayer ha salido para España en un aparato de la «Iberia» el director general de Aeronáutica Civil del Uruguay, don José María Peña, que viene en misión oficial.—Cifra.



junto a ella, glorificando a Dios por toda la eternidad.

Este soberano atributo sin par, maravillas de poesía, levanta a doña Inés un trono en los fastos escénicos. Es la única enamorada cuyo amor tiembla, más aún que por la vida de don Juan, por la salvación de su alma.

Yo a don Juan mi alma ofrecí en precio de su alma impuro. Y Dios, al ver la ternura con que te amaba mi afán, me dijo: «Espera a don Juan en tu misma sepultura».

Los más grandes enamorados, en la historia y en la leyenda, llegan por lo sublime de su amor a ofrecer la vida al amado. Doña Inés, no sólo la vida, sino el alma. El drama de Zorrilla adquiere aquí, sobre su palpitante humanidad, una ingente grandeza teológica. Como en el poema de Milton, las lecciones satánicas del Burlador combaten con las angélicas de doña Inés, fiel a su amor hasta la muerte y hasta el más allá de la muerte.

Y, pues quieres ser tan fiel a un amor de Sábana, con don Juan te perderás o te salvarás con él...

Al arriesgar su salvación por la de don Juan, doña Inés abre al amor humano las puertas del Paraíso perdido.

(Prohibida la reproducción)

EN TORREMOLINOS y en SANTA FAZ instala «Educación y Descanso» residencias de invierno.

ROBOS DE SACAS DE CORREOS EN FRANCIA

Importaban más de 59.000 libras esterlinas

París, 12.—La Prensa de esta capital informa que dos sacas de Correos, que contenían más de 45.000 libras esterlinas en dinero y joyas, han desaparecido del edificio de Correos de París.

Hace unos días, dicen los periódicos, desapareció una saca

EL DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION, EN CUENCA

«Excmo. y Rvdmo. señor, dignísimas autoridades, señoras y señores: Ha permitido la Providencia de Dios que en el año 1942 se pusiera la primera piedra de este magno edificio que se inaugura exactamente a los cuatro años de haber comenzado sus obras. Quiero panorámicamente, ante vosotros, recordar tan sólo lo que el Ministerio de Educación Nacional ha realizado en el curso actual. Con igual solemnidad que en Cuenca, inauguraba yo la ampliación del Instituto de Investigaciones Científicas pocos días antes, con la presencia egregia del Jefe del Estado. El Consejo Superior de Investigaciones Científicas se incorporaba a la ruta llena de luz, de esperanzada ilusión de una Patria mejor, en la cumbre de la ciencia española, al mejor servicio de la investigación. No hacía mucho tiempo, en Santiago de Galicia, inauguraba también el Instituto de Estudio Gallego, que era una de las más nobles aspiraciones de la cultura de aquella región. Pocos días después era Vigo la que inauguraba un Instituto y consolidaba una Escuela de Comercio y otra de Trabajo. Dos meses antes, la maravillosa ciudad del Betis abría sus puertas y llenaba su alma de lo mejor de su espíritu para celebrar la fiesta centenaria de uno de los artifices genia-

les de nuestra Lengua: de Nebrija, y era en Sevilla, donde se inauguraba un Museo de pintura, otro de Arqueología, un Instituto anatómico y una Biblioteca universitaria; y en sus proximidades, en Lebrija, un grupo escolar que es modelo entre todas las escuelas de España. No hace mucho tiempo que análoga inauguración se celebraba con la presencia del Caudillo en el Instituto de Cartagena, y esto es exclusivamente en el espacio de un año. ¿Qué ha pasado en España? Ha pasado algo muy grande. Nuestra guerra, que fue holocausto de los mejores por la salvación de la Patria, ha significado en nuestra Historia una fecha trascendental. Antes y después del 18 de julio de 1936, España resurge en lo espiritual primero, porque sin el soporte espiritual, todo lo demás es vano.

En el orden material después, y después que nuestro glorioso Ejército, constituido por España entera, nos da una victoria, pero una victoria que, en definitiva, nada hubiera sido sino hubiera sido continuada por el esfuerzo callado, tenaz, generoso de todos los españoles en la brecha necesaria para seguir ganando cada día batallas reales, triunfos materiales y espirituales, que hagan de España cada vez más, una Patria mejor.

NECESIDAD DEL ELEMENTO ESPIRITUAL

Esta empresa hubiera sido baldía sin este soporte necesario del desarrollo del espíritu, sin el fomento de nuestra espiritualidad, sin el soporte de una cultura y que diere alientos al alma española.

A continuación dijo: Somos un aspecto de la obra del Régimen, dirigido e inspirado por el Caudillo. Había que abordar la justicia social que se refiere a la impulsión de la agricultura, a la mejora de nuestra industria, a hacer y rehacer cada día grandes obras públicas, a la mejora de nuestra defensa nacional, a la defensa cotidiana, casi por minutos y casi por segundos, de la dignidad y de la soberanía de España. Pero esto, en su aspecto, necesitaba también el empuje decisivo de un alma entregada a esta misión, y esta alma entregada ha de ser la de todos los españoles que sepan cumplir con sus deberes.

Después añadió: «Pero, además, esta obra se caracteriza por su firmeza, porque un día y otro día, sin temor a la cri-

tica negativa del interior, del inconsciente que en pocos años quisiera ver transformada la España abandonada más de un siglo, sin temor tampoco a la difamación que viene de fuera, el Gobierno trabaja con firmeza con la ilusión de que hace una obra para el porvenir, con la ilusión de que trabaja por las generaciones actuales y venideras. Pero; además, sería torpe negarlo, con todas las equivocaciones que pueda tener una obra de Gobierno, se caracteriza esta gran empresa por su eficacia, y ved cómo son un día las aguas que riegan superficies extensas de terrenos abandonados de España; y ved eso otro, cómo surgen casas magníficas para instalar a las clases más necesitadas y españolas; y ved eso otro, una justicia social que se extiende a todo el mundo, y ved cómo la enseñanza llega a todos los rincones de España y no hay inquietud en los lugares de más de 500 habitantes sin su servicio, sin los servicios necesarios para la transformación de España.

EL REGIMEN ASPIRA A LA HERMANDAD SUPREMA NACIONAL

Todo esto, como os decía antes, está inspirado en aquellos tres grandes postulados que el Caudillo, en un día del amanecer del Régimen, decía: Espíritu de servicio, intensidad en el sacrificio, y sobre todo, con un profundo sentido de hermandad. El Régimen no suprime los partidos políticos por el capricho de dejar de ver a los españoles luchando en el campo de las ideas políticas, no; sino porque el Régimen quiso que España constituya una hermandad, una gran hermandad, con raíz cristiana, con vida cristiana, una gran hermandad con la ambición que todo cristiano tiene de servir primero su alma y ser después ciudadano ejemplar al servicio de la Patria.

POR ESO GRITAN AFUERA CONTRA ESPAÑA

Por eso la amenaza tiene esa intensísima misión, como decía el director del Centro con palabras acentísimas. Hay que llegar al alma de todos los españoles. Cuando lo logremos los españoles, sin proponérselo, de acuerdo cesarán. Cuando pensemos en los grandes problemas, nuestro fin estará de acuerdo en sus soluciones; cuando pensemos en que un sacrificio ha de unir nuestras almas, nos encontraremos con que la realidad

Estancia de los marinos argentinos en Las Palmas

Las Palmas, 12.—A mediodía, el comandante del crucero «La Argentina», señor Malatesta, acompañado del jefe y oficiales del buque argentino, visitaron el Cabildo insular de Gran Canaria. Recorrieron sus distintas dependencias, y el presidente, señor Vega, acompañado de otras autoridades, se desviaron por atender a los ilustres visitantes, que fueron obsequiados con un vino español. Seguidamente, se trasladaron a la Catedral, donde les fueron mostrados los principales tesoros y riqueza artística del templo.

En la ermita de San Antonio Abad, los marinos argentinos estuvieron en el mismo sitio donde oró Colón antes de partir para su primer viaje de descubrimiento de las Américas y donde reparó una de las averías que sufrió una de las carabelas.—Cifra.



de la vida de España está alcanzada y sentiremos el orgullo de haber iluminado nuestras almas a su vez de la doctrina y el ejemplo de los mejores.

A España no se le tema por el poder de sus armas, ni por su peligrosidad ni por sus ansias de expansión, sino por su valor espiritual, porque es un pueblo insobornable en el orden espiritual y cumplirá inexorablemente los fines para los que Dios la creó, para su mayor honor y gloria y después para que todos los españoles unidos, con hermandad, trabajemos cada día con más ahínco por la Prospección de una España grande. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Al terminar su brillante discurso el ministro fue objeto de una calurosa ovación. Seguidamente, las autoridades recorrieron todas las dependencias del edificio, pasando luego el Grupo Escolar «Galvo Sotelo», donde se daab una comida a 300 niños de las distintas Secciones del mismo, costeada por el ministro.

A las cinco de la tarde el señor Ibañez Martín y acompañantes visitaron la catedral basilica, admirando los tesoros de la misma. Después visitó otros Centros docentes de la capital y asistió a una velada en su honor que se celebró en el edificio del Instituto «Alfonso VIII», y en la que tomó parte, dando un magno recital de piano, don Leopoldo Querol.—Cifra.

APERTURA del Parlamento inglés

Jorge VI dió lectura al discurso de la Corona

Londres, 12.—En el acto de apertura del Parlamento británico, el Rey Jorge VI dió lectura al discurso de la Corona, en el que, entre otras cosas, dijo: «Gran Bretaña espera que en una fecha próxima se concluya un tratado con Austria que facilite la retirada de todas las fuerzas de ocupación de aquel país».

Refiriéndose a la reunión de ministros de Asuntos Exteriores, el Rey manifestó que su Gobierno se entrevistará en breve con los representantes de los Estados Unidos, Rusia y Francia, con el objeto de discutir acerca del futuro de Alemania. Su propósito será el de establecer en Alemania unas comunicaciones que faciliten la implantación de la verdadero democracia y ofrecer seguridades y garantías al Mundo contra cualquier intento de dominación.

Al referirse a la Asamblea General de las Naciones Unidas, Jorge VI dijo: «La política de mi Gobierno será la de participar en todas las discusiones y reuniones de los organismos internacionales que han sido creados para conseguir la ayuda mutua y comprensión entre las naciones del Mundo».

A continuación dijo: «Espero que los trabajos preparatorios de la Conferencia Internacional sobre Comercio y Empleos que actualmente se lleva a cabo en Londres dejará establecidas las bases para el aumento del comercio internacional en una amplia extensión y para el mantenimiento de un nivel estable y elevado del trabajo en los diferentes países del mundo. El Gobierno empleará todos sus recursos para que to-

LAS COSAS QUE PASAN

Del mismo modo que los cafés van perdiendo su carácter clásico al desaparecer los divanes de terciopelo rojo, los aspectos múltiples y las viejecitas enlutadas que toman pausadamente su café con leche, las farmacias madrileñas—y supongo que las de todas partes—están sufriendo una transformación tan brusca y radical, que apenas ha tenido tiempo uno de enterarse de que se trata de farmacias modernas y no de bares americanos. Esta transformación no se refiere sólo a lo externo, a lo decorativo, sino que va mucho más allá. De la farmacia antigua se ha pasado a la contemporánea, sin hacer escala en la media y la moderna.

Las farmacias antiguas, de las que todavía quedan algunas en Madrid, eran farmacias llenas de frascos blancos, cuidadosamente alineados y rotulados: «Azufre», «Bicarbonato», «Magnesia», «Acido bórico»... Había también unos tarros llenos de pastillas de goma, que los colegiales, perra gorda a perra gorda, se encargaban de vaciar todos los días. El boticario o su de-

PRODUCTOR! Visita el HOGAR que para tí ha instalado la Obra Sindical «Educación y Descanso».

ALCALDE ASESINADO EN UN PUEBLO ITALIANO

Milán, 12.—Attilio Pietri, alcalde de Celdaro, en la provincia de Bolzano, ha sido hallado muerto en las proximidades de su residencia. Se supone que fue objeto de una venganza por parte de sus contrincantes políticos.—Efe.



estas medidas lleguen a un feliz término.

Se ocupa a continuación del «commonwealth» británico, y declara: «Se han tomado las medidas necesarias para celebrar elecciones en Birmania durante los próximos años, como prólogo de un futuro constitucional. En aquellos territorios en los que mi Gobierno es responsable, se trabajará activamente para conseguir el bienestar del pueblo y el desarrollo de la vida económica, y se le orientará debidamente en su marcha hacia la consecución de un gobierno propio».

«El Parlamento—dijo—concederá ciertas medidas relativas al control de intercambio, así como otras para el establecimiento de una Comisión que se dedique a la importación y distribución del algodón en bruto. También será presentado al Parlamento un proyecto para la nacionalización de la industria eléctrica, como parte del plan concertado para la coordinación de la industria dedicada al suministro de fluido y energía. Asimismo el Parlamento concederá otras medidas conducentes a la nacionalización de los servicios de transporte, y se le pedirá que apruebe la propuesta que se refiere a las compensaciones».

El Rey, declaró que el Gobierno reconoce la urgente necesidad de asegurar determinadas cantidades de voluntarios para el Ejército, y a este efecto se

Farmacia - Bar

(DESDE MADRID)

Por Rafael Martínez Gándia pendiente era un hombre lento, que al alargarle la receta contestaba invariablemente que se volviera dentro de dos horas. Invariablemente también, a las dos horas le alargaba al cliente unas píldoras elaboradas a brazo o unos papillitos conteniendo unos polvos misteriosos.

Uno podía tener la enfermedad que quisiera y el médico recetarle la fórmula X. Al boticario le era igual píldoras o papillitos.

Al abrir la puerta sonaba un tilin-tilin, a cuyos últimos ecos se presentaba el hombre del guardapolvo. Se le alargaba el papel; él lo miraba detenidamente, se convenía de que la receta era auténtica, porque no había modo de averiguar lo que decía allí, y le decía aquello de: «Vuelva usted dentro de un par de horas».

La vida cambia, y en esto de las farmacias de un modo especial. Las fachadas de las farmacias de hoy son unas fachadas de última hora, con rótulos, en los que la luz indirecta hace prodigios de arte de avanzada. El interior ha cambiado también. Sillas modernas y niqueladas, largas vitrinas, dependientes o gentiles dependientes vestidos de blanco. Hay, como hemos apuntado antes, algo de semejanza con los bares americanos. No sería extraño que un caballero descuidado entrase a pedir un «cock-tail», como no sería extraño que cualquier día le entreguen a Perico Chicote una receta del doctor Marañón.

Pero no hay cuidado de que en estas farmacias nuevas os hagan volver a las dos horas para daros unas píldoras o unos papillitos llenos de polvo. No. Se ha progresado mucho. El específico es la medicina del galeno de la actualidad. Despáchese: «Un frasco de jarabe de tomatitis». Despáchese: «Un millón de unidades de penicilina». Particularmente opino que el cambio está muy bien. Demuestra en los farmacéuticos y en los médicos un afán de renovación muy loable. La lástima es que los enfermos no colaboran a esta renovación. En efecto, las enfermedades son las mismas hoy que hace cientos de años. Los enfermos están anticuados, esta es la verdad. A la hora de las renovaciones, ellos se han quedado atrás. Es una lástima.

Gáceres, primer premio de coros de la S. F.

Madrid, 12.—Esta mañana, en el Teatro Español, ha tenido lugar la prueba final de coros del V Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina, que en estos días se está celebrando en Madrid. Actuaron los grupos de coros de las juventudes de Sección Femenina de Toledo, San Sebastián, Barcelona y Cáceres, y los grupos de Sección Femenina de Las Palmas, Cuenca, Gerona, Bilbao y Villafranca de los Barros (Badajoz).

El Jurado estuvo compuesto por don Victor Espinosa, de la Real Academia de Bellas Artes; el maestro Joaquín Rodrigo, el pianista Ataúlfo Argenta y la regidora central de Cultura, señorita Maruja Sampelayo.

Terminadas las pruebas dió el siguiente fallo:

En juvenitudes de Sección Femenina: Primer premio, Cáceres; segundo, San Sebastián; tercero, Toledo.—Cifra.

van a intensificar los esfuerzos para estimular el reclutamiento. «La reorganización de las fuerzas territoriales y de reserva se iniciará en fecha próxima», dijo.

Al tratar del problema de la alimentación, el Rey dijo que su Gobierno hará todo lo posible por aumentar el abastecimiento y la variedad de los alimentos. «El Gobierno reconoce que las amas de casa encuentran grandes dificultades, tanto en materia de alimentación como de viviendas. Tratará de aliviar esta preocupación y todas las inconveniencias motivadas por los años de guerra».